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Πρόκειται  για ένα από τα «Ανοικτά Μαθήματα»  (Open Yale  Courses)  του

Πανεπιστημίου του Yale. Eνα πολύτιμο εισαγωγικό μάθημα στην Αρχιτεκτονική της

Ρωμαϊκής  Αρχιτεκτονικής,  που παραδίδει  η  κ.  Ντιάνα Ε.Ε.  Κλέινερ  (Diana  E.  E.

Kleiner). Αποτελείται από 23 παραδόσεις διαθέσιμες σε βίντεο, σκέτο ήχο αλλά και

σκέτο κείμενο. Ένα κάλλιστο εργαλείο έρευνας γι’ αυτήν την μεγάλη σε διάρκεια και

επίδραση  περίοδο.  Κατ’  αρχήν,  θα  ήταν  καλύτερα  να  παρακολουθήσει  κανείς

ολόκληρον τον κύκλο, αλλά σε περίπτωση που αυτό είναι αδύνατο θα μπορούσε να

δει  την  εισαγωγή  και  μετά  όσα  αφορούν  την  μετάβαση  από  την  Ρωμαϊκή

Ρεπούμπλικα  στην  Αυτοκρατορία  με  τον  Αύγουστο  (Lecture  9),  όπως  και  όσα

αφορούν την σχέση με την Ελλάδα και την Αθήνα (Lecture 3,20) και την κρίση του

3ου αιώνα (lecture 22,23). 

Το μάθημα, μέσα στην προφορικότητα του, είναι διάστικτο με ενδιαφέρουσες

πληροφορίες που βοηθούν στην κατανόηση του αντικειμένου. Η καθηγήτρια δεν

εξετάζει καθ’ αυτή την πολιτική ή έστω την πολιτισμική διάσταση, δεν είναι αυτή η

προτεραιότητα της,  κι  έτσι,  κάποτε,  μοιάζει  αφελής  η  ανάγνωση της.  Τα θέματα

όμως προκύπτουν φυσικά και κάποιες φορές, σχεδόν άθελα της, η κ. Κλέινερ είναι

αποκαλυπτική.  Έχοντας  νεαρούς  φοιτητές  στο  ακροατήριο  μοιάζει  να  εντυπω-

σιάζεται  γενναιόδωρα  από  την  διακοσμητική  αισθητική,  από  την  ισχύ  και  την

τεχνική, παραβλέποντας άλλες παραμέτρους, ίσως λιγότερο γοητευτικές στην αρχή.

  Το μάθημα αυτό αποτελεί μια εισαγωγή αλλά αν υπάρχει μια στοιχειώδης

ετοιμότητα θα διακρίνει κανείς αβίαστα τη συμβολική και πολιτική βαρύτητα της

αρχιτεκτονικής,  την  σχέση  του  Ρωμαϊκού  με  τον  Ελληνικό  κόσμο  όπως  και  τις

εξελικτικές  φάσεις  της  Ρωμαϊκής  αυτοκρατορίας  δηλαδή  τις  ανάγκες  που  την

κινούν. Το γεγονός πως όλα αυτά περνάνε μέσα από την ιστορία της Αρχιτεκτονικής

καθιστά  το  μάθημα  αποκαλυπτικό  και  παράλληλα  περισσότερο  αφομοιώσιμο  και

προσβάσιμο.
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